

# 找准方向 明晰路径 不断集聚全县高质量发展新动能

今日长子

2022年4月23日

3

## 县召开加强县域商业体系建设工作推进会

本报讯 4月21日，副县长胡红星在政府二楼会议召开加强县域商业体系建设工作推进会，各乡镇、发改、财政、乡村振兴等相关部门负责人参加。会上，县商务局传达学习了国家、省、市县域商业体系建设行动有关文件精神；各与会单位分别就加强县域商业体系建设工作交流发言，并提出意见和建议。

胡红星强调，各乡镇、各部门要提高站位，充分认识县域商业体系建设工作的重要意义，把推动县域商业体系建设和当前重点工作结合起来，以坚决的态度、举措，不折不扣落实好各项工作任务；要吃透政策底数，寻找补齐基础设施和公共服务短板的好项目，助力中央资金的引导性作用，加快解决县域商业痛点问题，扎实稳妥推进我县商业体系建设；县商务局要牵头抓总作用，对县域商业建设行动负总责，与财政、发改、乡村振兴等部门及各乡镇的对接统筹协调，形成合力，尽快拿出实施方案，明确分包责任，确保各项工作快速有序推进。梓晨 雨彤

组织收听收看

## 市第三轮危险化学品企业安全风险评估断阶段性工作反馈视电话会

本报讯 4月20日，我县在县消防救援大队会议室收听收看全市第三轮危险化学品企业安全风险评估断阶段性工作反馈视电话会。县政府副县长、县长李瑞栋，县应急局、消防大队及县危化、化工医药等企业负责人参加收听收看。

会议强调，要提高政治站位，进一步增强做好危化品生产工作的责任感和使命感，坚决防范遏制安全生产事故发生。要强化人才技能培训，切实提高从业人员安全和自我保护能力。要加强源头管理，深入生产、经营、企业进行全面排查，摸清安全风险和事故隐患，全力补短板、堵漏洞，要压紧压实责任，建立健全工作机制，抓实抓细安全风险防范各项工作，坚决遏制各类事故发生，认清形势、居安思危，从源头上查漏补缺，从根本上解决问题，不断提高防范化解安全风险的能力和水平，为经济社会大局安全稳定营造良好的安全环境，以优异迎接党的二十大胜利召开。

马赛 乐媛

## 政协召开整治盘活低效用地专题协商会

本报讯 4月22日，县政协在三楼会议室召开整治闲置低效用地专题协商会，县政协副主席高之军出席会议。石哲镇、大堡头镇、鲍店镇等乡镇和县自然资源局、中小企业服务中心等相关单位负责人参加。会上，各乡镇汇报了闲置低效用地情况，分析工作中问题，并就如何盘活整治闲置低效用地进行深入讨论。高之军指出，要深入调研，摸清各类低效闲置资产底数和实际情况，提供全面、精确、科学的参考依据，分类处置，深入进行分析评估，积极探索具体操作办法；要盘活存量，按照节约集约用地原则，制定方案，最大限度提高利用水平，探索解决招商引资带来的土地制约问题，全面优化营商环境，为县域经济转型发展贡献力量。

边琴

## 致长子县广大居民朋友的感谢信

全县广大居民朋友们：

在疫情防控的关键时期，全县上下众志成城，抗击疫情。尤其是在近期全县核酸检测实战演练中，全县广大居民朋友服从安排、遵守秩序，积极配合核酸检测，用实际行动助力全县疫情防控工作的安全、高效、有序开展，充分彰显了全国文明城市市民的良好形象。

广大党员干部、医护人员、公安民警、社区工作人员、村干部、网格员、志愿服务人员等社会各界人士，以及其卫健、交通、消防、教育等部门

## 疫情防控不松劲 项目建设铆足劲

春和景明好时节，不负韶华争朝夕。当前，全县各重点项目建设正逐步掀起大干快干的热潮，位于鲍店镇的中国义乌·长子工厂（标准化厂房）建设项目坚持疫情防控和项目建设“两手抓、两不误”，铆足干劲，大干快上，全力冲刺，项目建设跑出“加速度”。

4月12日一大早，记者来到项目建设施工现场看到，该项目严格执行疫情防控要求，在开展全员核酸检测的同时，还加强了厂区疫情防控管理，外来人员必须出示48小时核酸检测阴性报告和绿色健康码、行程码，场所码，经过扫码、登记、测温方可进入。运送生产物资的人员及车辆采取“全程不下车，货到消杀”原则，全力筑牢“外防输入”屏障，确保项目建设有序推进和员工生命健康安全。

防疫严格有序，施工紧锣密鼓。与进入工地前严

格的防疫查验程序相比，工地现场却是机器轰鸣，工程车来回穿梭，4台臂长25米的吊车将半成品钢筋吊起后，放入工程底板，7个分区作业面，200多名施工人员正在绑扎底板和侧墙钢筋，一辆辆运输卡车正往返运送施工材料，现场一幅热火朝天的场面。站在已完工的4号楼上俯瞰，主体施工区域破土而出，工人们正马不停蹄加快施工进度。

“现在正值施工建设的大好时期，我们一手抓疫情防控，一手抓施工生产，做到了‘两手抓、两不误’。一方面，及时行动，压实责任，对项目全体人员进行封闭管理，全面落实值班值守、人员摸排、防疫宣传、核酸检测等措施，全力构筑参建人员生命安全和身体健康坚固防线。另一方面，抢抓施工黄金期，紧抓施工生产，严格按照时间节点，加班加点，倒排工期，加快

进度，目前，工程已完成67%，将确保如期交付使用。”项目施工负责人陈明介绍。

据了解，中国义乌·长子工厂（标准化厂房）项目位于鲍店镇张庄村西，总投资1.74亿元，总建筑面积2.9万平方米，总建筑面积4.1万平方米，主要建设内容包括：1栋4层综合楼，6栋3层标准化厂房。该项目主要定位为承接浙江义乌小商品劳动密集型企业的产业转移，对提供创业就业机会、增加劳动者收入、实现产业转型具有积极意义。目前，该项目厂房已基本完工，其余5栋厂房正在进行主体及室内装修施工；综合楼正进行地下一层施工建设；室外附属包括管网预埋、道路硬化及锅炉房建设正随主体同步施工，预计可如期完成任务，及时投入使用。

刘盼 建敏

## 关于推广山西省场所码相关问题的健康提示

### 1.什么是场所码？

山西场所码（以下简称“场所码”）是市民进入我市各重点场所使用的专属二维码，是新冠肺炎疫情防控常态化、精准化、信息化重要举措，通过扫码记录可快速追溯相关人员活动轨迹及密接人员，避免疫情扩散。

### 2.场所码和健康码有什么区别？

场所码信息包含健康码信息，二者数据互通，扫描场所码可对进入人员进行自动化登记，同时自动核验健康码信息。

### 3.扫描场所码后还需查验健康码和行程卡吗？

市民扫描场所码以后，实际上也是健康码的亮码展示，不必重复出示健康码；市民可通过点击健康码下方的防疫行程卡，实现出示行程卡。

### 4.市民如何使用场所码？

#### 第一步：支付宝扫码

打开支付宝，通过左上角“扫一扫”功能，扫描张贴的场所码；

#### 第二步：身份认证授权

扫码后，系统会跳转到用户三要素（a.昵称、头像、性别、地区；b.手机号；c.姓名和证件号码）授权请求，点击“同意”即授权成功，拒绝则授权失败。授权仅第一次扫码时需要；

### 第三步：亮码通行

经过“同意”授权成功后，显示对应的健康码信息，展示健康码状态。绿码通行，黄码或红码依据当地政策纳入管控。

### 第四步：出示行程卡

点击健康码下方的防疫行程卡，同意并授权运营商查询本人在疫情期间14天内到访地信息，出示行程卡。

### 5.是否可使用微信“扫一扫”扫描场所码？

目前只支持支付宝“扫一扫”实现进入信息登记，暂不支持使用微信“扫一扫”。

### 6.场所码主要应用在哪些地方？

场所码适用于集中隔离场所、转运车辆、铁路客运、道路客运、民航、城市公共汽电车、城市轨道交通、出租车、药店、理发店、美容厅、足疗店、公共浴室、棋牌室（麻将馆）、影剧院、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所和上网服务场所、开放或半开放式剧场、农集贸市场、小区、餐厅（馆）、咖啡馆、酒吧和茶座、银行、写字楼、办公场所、酒店、宾馆、商场和超市、展览馆、博物馆、美术馆、图书馆、文化馆、会展中心、旅游景点、教培机构、企业、机关事业单位、邮政快递业、体育场馆、游泳场所、健身运动场所、进口物资转运等39类重点场所。

### 7.场所如何注册申请场所码？

场所码注册实行属地负责制，各场所向所在地街办（乡镇）或社区（村）进行申请，场所信息归集并录入专用系统后，自动生成包含场所位置信息的场所码。场所码应张贴到醒目位置，方便群众扫描。

### 8.场所码谁来查验？

各类重点场所要落实日常管理主体责任，安排专人查验，对无智能手机或不能使用扫码系统的老人、儿童等特殊群体，保留手工信息登记措施。

### 9.场所码扫出红黄码怎么处置？

对在本场所发现的健康码红码人员立即采取临时隔离管控措施，报驻地防控办调查，先行集中隔离管控，及时开展核酸检测，结合核酸检测结果和流调情况分类处置；对发现的黄码人员要禁止其进入公共场所，告知其做好个人防护，不得乘坐公共交通工具，立即返回驻地，由驻地街办、社区落实后续追踪管理措施。

### 10.扫描场所码会泄露个人信息吗？

场所码系统配备严密的数据安全保护措施，根据国家信息安全及个人信息保护的法律条例，扫描单位无法采集个人相关信息，所有数据仅限用于疫情防控，请大家放心使用。

## 长子县公安局公告

为维护儿童的合法权益，根据《国务院办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的意见》（国办发[2015]96号）和公安部、山西省公安厅、长治市公安局相关文件精神，长子县公安局决定对以下8名无户口儿童进行公告。

如以下儿童亲属看到公告，请于30日内持有效证件或证明到长子县公安局认领，如逾期无人认领，我局将视为查找不到生父母人员，并按相关程序为以下人员办理户口登记：



1. 贾亦辰，男，2020年9月2日，现居住于石哲镇张李庄村。



2. 李晨熙，女，2019年6月30日，现居住于碾张乡赵村。



3. 郭梓森，男，2016年5月11日，现居住于丹朱镇潞安城市花苑5号楼。



4. 郭欣乐，女，2014年6月1日，现居住于常张乡西壁村。

